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MATEMATYKA

PARK ROZRYWKI

Szostoklasistka Ala wraz z tatg i oémiorgiem kolezanek i kolegéw 5
z klasy przybyla do parku rozrywki. Tata Ali kupowac biletu dla
siebie nie bedzie.

Na tablicy ogloszen zamieszczono takg informacje o cenach

S
\

biletow:
»Grupa 6+” »Grupa 12+”
Czas. Od osoby | . .(dla. TPy 6 . (.dla Gl 12
trwania i wiecej osb, cena | i wiecej 0sob, cena
od osoby) od osoby)
Uczniowie (7 - 171at) 2,5godz. | 10 EUR 9 EUR 8 EUR
(6 tras + lot nad taflg jeziora)
Dorosli (powyzej 18 lat) 2,5godz. | 13 EUR 12 EUR 11 EUR
(6 tras + lot nad tafla jeziora)
Trasa dziecieca (3 - 6 lat) 60 min | 4,50 EUR 4 EUR 3,50 EUR
Lot nad taflg jeziora 1 raz 4 EUR 3,5 EUR 3 EUR

1.1 Tle trzeba bedzie zaptaci¢ za wszystkie bilety (6 tras + lot nad taflg jeziora), jesli Ala oraz
o$mioro jej kolezanek i kolegdéw skorzysta z oferty ,Grupa 6+7?
Odpowiedz: EUR.

1.2 Oile procent bilet Al (6 tras + lot nad taflg jeziora), jesli wybierze si¢ do parku rozrywki
z o$miorgiem kolezanek i kolegow, bedzie tanszy od biletu, jesli wybierze si¢ tylko z tata?
Odpowiedz:

1.3 Tle razy mniej czasu trwa pokonanie trasy dzieciecej niz trasy dla uczniow?

Odpowiedz:

14 Dzi$ w parku mozna dostaé specjalng znizke dla grupy powyzej 12 0s6b — dodatkowy lot
nad taflg jeziora dla calej grupy w cenie dla jednej osoby. Wyrazenie 8 - x + 3 (x — liczba
uczniéw w grupie) opisuje, ile dzi$ zaplaci taka grupa. Ilu najwiecej uczniow mogtaby
liczy¢ taka grupa, jesli za wszystkie atrakcje zaptacono mniej niz 120 euro?

® 12

13

© 14

@ 15
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MATEMATYKA

Oblicz roznicg aib, jesli a = 16, b = 10.

Odpowiedz:

Jakg czes¢ kwadratu ABCD zakreskowano?

%I

Odpowiedz:

A

Punkt M jest srodkiem boku CD kwadratu ABCD. Pole szarej czesci (trojkata AMD) jest réwne

5 cm’. Oblicz pole kwadratu ABCD.
D M _ C

Odpowiedz: cm’.

A B

Gdy zaokraglisz liczbe 276,5173 do czesci setnych, otrzymasz:

® 270
276,51
© 276,52

® 280

Wpisz w okienko taka liczbe, aby réwnos¢ byla prawdziwa.

61 (13 - )-7=0

[ -4

5 kg kleju kosztuje 30 euro. Mikotaj kupit 15 kg kleju. Ile zaplacil za towar?

6.2

-

Odpowiedz: euro.

Po rozwinigciu tasmy z rolki mozna jg cala siedmioma cigciami
podzieli¢ na réwne czesci o dlugosci 10 centymetréw kazda.
Oblicz dlugos¢ calej tasmy.

Odpowiedz: cm.

klasa 6.
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Zamien godziny na minuty.

1,4 godz. = min.

B

® ¢ ® 2 ©

8 32

N
©
oo |l

Ktora z ponizszych liczb jest najwieksza?

® 1 ® 1 © ©

1 1
2 3 4 6
Gabriela przeprowadzita wéréd uczniow swojej klasy sondaz: zadata pytanie "W ktérym dniu
miesigca urodzitas sie/urodzites sie"? Zgromadzone dane przedstawita w postaci diagramu.

Czestosc

2 9 10 14 17 19 20 28
Dzien miesigca

Na podstawie powyzszego diagramu ustal, ktore zdanie jest falszywe.

(® Najmniej uczniéw urodzito sie w 2. dniu miesigca.
W 10. dniu miesigca urodzito si¢ czworo uczniow.
© Najwiecej uczniow urodzito sie w 28. dniu miesigca.

W 19. dniu miesigca urodzilo si¢ 3 uczniow.

PORT

Port to zamkniety lub czesciowo zamkniety obszar wod morskich ograniczony nadbrzezem.
Port chroni znajdujace si¢ w nim statki od falowania i pradéw wodnych.
Ponizszy rysunek przedstawia port i jego schemat.

Schemat
D C
A
terminal
400 m|  tadunkéw woda morska
¥
Ale >|< > B
300 m X

klasa 6.




MATEMATYKA

13.1

13.2

13.3

Na podstawie schematu ustal, ktore wyrazenie opisuje obwod portu morskiego ABCD, jesli
wiadomo, ze port ma ksztalt prostokata.

® 700 +x
800 + 2 - x
© 1400+2-x
® 1400 + x

Port jednoczesnie moze przyjac Iacznie 64 statki. Obecnie w porcie juz stoi % wszystkich

statkow, ktore moze przyjac port. Oblicz, ile statkow stoi obecnie w porcie.

Odpowiedz:
Kapitan statku powinien wnies¢ oplate portowa za wejscie statku do portu. Rano do portu

wplynely 4 statki, a po potudniu - jeszcze 11 statkéw. W tym dniu do kasy portu wplacono
450 euro Iacznie. Oblicz wysokos¢ oplaty portowej za wejécie jednego statku.

Odpowiedz: euro.

Mtodociany matematyk Szymon wymyslil nowy znak dziatana arytmetycznego ®. Zgodnie
z tym znakiem dziatanie wykonujemy nastepujaco:

Oblicz 6 ® 5.

Odpowiedz:

a®b=2-a+2-b+1.

Pani zaproponowala, aby uczniowie wybrali kétko wedlug podanego schematu. Ile mozliwosci
wyboru jednego koétka ma Ania, jesli chce chodzi¢ albo na jedno kotko artystyczne, albo na
jedno kotko zdrowego stylu zycia, ale nie chce chodzi¢ na kétko sportowe?

Odpowiedz:

Wybierz kotko
Kétka artystyczne Kotka sportowe Kétka zdrowego stylu zycia
Plastyka b Hokej d
@D T

klasa 6.
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MATEMATYKA

Mamy pudetko w ksztalcie szescianu o krawedzi dlugosci 10 cm. Oblicz objetos¢ pudetka.

Odpowiedz: cm’. 10 em

Janek chce kupi¢ jedng koperte i jeden znaczek pocztowy. W kiosku mozna naby¢ koperty
czterech rodzajow i znaczki pocztowe trzech rodzajéw. Na ile réznych sposobdéw Janek moze
wybra¢ koperte i znaczek pocztowy?

Odpowiedz:

Ktérymi trzema ponumerowanymi puzzlami nalezy uzupelni¢ uktadanke tak, aby powstat

prostokat?
O A
® 1,3,5
2,3,5
© 23,6
® 2,4,6

Rysunek przedstawia siatke pudetka w ksztalcie prostopadlo$cianu. Zaznacz na rysunku
punkt A, ktéry pokryje sie z punktem B po zlozeniu pudetka.

B

»J)}| Jaka miar¢ moze miec kat przedstawiony na rysunku?
® 10°

45°

135°

© 85°
©

6 klasa 6.



MATEMATYKA

Narysuj jeszcze jeden prostokat, ktérego pole bytoby rowne polu prostokata z rysunku.
Dlugosci bokéw powinny odpowiadac liczbie pelnych kratek, i rézni¢ sie od dtugosci bokow
przedstawionego prostokata.

Na diagramie przedstawiono gléwne zrédta energii

na $wiecie. Na podstawie tych danych podaj v
w przyblizeniu, jaki procent gléwnych zrédel energii ~ gaz
stanowi ropa naftowa.

® 25%
= B

35%
’ ropa energia
© 55% naftowa jadrowa

® 75%

A0
wegiel
kamienny

A woda

Uwzglednij dane przedstawione na rysunku i oblicz miare
kata A czworokata ABCD.

Odpowiedz:

Agata ma pojechac z Wisztynca do Kowna. Odleglos¢ migdzy nimi wynosi 120 km.

24.1  Tle czasu bedzie trwata ta podréz, jesli Agata bedzie jechata z predkoscig 60 km/h?

Odpowiedz: godz.

24.2 7 jaka $rednig predkoscig nalezatoby jechaé z Wisztyfica do Kowna, aby ta podréz trwata
1,5h?
Odpowiedz: km/h.

klasa 6.
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MATEMATYKA

Pieciu robotnikéw wykopato réw o dtugosci 100 m w ciggu 4 dni. Jakiej dlugosci réow moze
wykopac¢ trzech robotnikéw w ciggu 3 dni?

Odpowiedz: m.

Wstaw w puste kratki po obu stronach liczby 2 te sama cyfre, aby otrzymana liczba trzycyfrowa
byta podzielna przez 9.

Mamy dwie tasiemki o dtugosci 10 cm kazda. Przysuwamy jedng tasiemke do drugiej tak, aby
kreska oznaczajaca 3 cm jednej tasiemki pokryla si¢ z kreska oznaczajaca 6 cm drugiej tasiemki
(jak na rysunku). Jaka dlugos¢ ma odcinek AB?

B

gl 4=
()% miag)

Odpowiedz: cm.

Széstoklasisci skonstruowali robota, ktéry porusza si¢ wedlug takich zasad:
« idzie tylko poziomo lub pionowo z kratki na kratke prosto, zanim napotka przeszkode
(przeszkody oznaczono szarymi kratkami);

« jesli napotka przeszkode lub skraj tablicy, robot jeden raz obrdci sie o kat 90 stopni
w kierunku zgodnym z ruchem wskazdéwki zegara i jesli moze i$¢ — porusza si¢ dalej,
a jesli nie moze — zatrzymuje si¢ i zaczyna migac.
Robot rozpoczyna swojg wedrowke z kratki A4 zgodnie ze strzalky. Zaznacz na ponizszym
rysunku, w ktdrej kratce robot si¢ zatrzyma i zacznie migac.

7 7
6 6
5 5
4 4 |qp
3 3
2 2
1 1
A B C D E F A B C D E F
Brudnopis Czystopis
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